

## Az „év legjobb bányájában“

**Cser-bánya** felhívással fordult a Tröszt többi üzeméhez. A felhívásban az első 10 nap terveljesítésére hívta ki a többi bányát. Van joga a Csernek ilyen versenyfelhívást tenni. 1954. novemberétől kezdve megszaktítás nélkül teljesíti a tervét. 1955. első negyedévi jó munkájáért élizem címet nyert, ebben az évben a fészabadulási verseny és az év legjobb bányája cím a cserieké. Lent vagyunk a Cser-bányában. Éjszaka van. A bánya tiszta és rendezett, igaz nem nagy kiterjedésűek a munkahelyei. A Hajdusikló felé igyekszünk, itt dolgozik a Pintér csapat, szállítógátot hajt ki alsópádban. Ezen a szállítógátat fog lejönni az új alsópadi front termelése.

Pintér elvtárs elégedett a munkakörülményekkel, azt mondja, levegőjük, fájuk van elég, vízellátásra sem panaszkodik. Villanyfűtőgépet is kaptak. Ugyanezt mondja a csillé is. Megy is nálunk a munka. Pintér elvtárs 50 éves, 48 éves korában lett sztahanovista.

A kis csapatok közül a Simon és a Bognár csapat a 3-as ereszként front elővívásában dolgozik. Simon Lajosék kiváló teljesítményeket értek el. A kétagú brigád május hónapban 115 métert hatolt ki, ezzel nemcsak a bányának szereztek elővívási előnyt, hanem szép keresetük révén — közel 5000 forint — saját magukat, családjukat is több ruhához, élelmiszerhez juttatták. Simon elvtárs is megvan elégedve a munkakörülményekkel, csille ellátásra sem panaszkodik, azt mondja: „ilyen körülmények között ki lehet hajtani a 115 métert, így öröm dolgozni.“

**A 9-es csapat** Bognár János sztahanovista vájár dolgozik, nála sincs különösebb baj, csak a nagy meleg. Legalább 30 fok meleg van a munkahelyén, kapnak

szódavizet és Bognár elvtárs azt kérde tőlünk, hogy ilyen meleg munkahelyre nem-e ír elő a munkatörvénykönyv 6 órai munkaidőt. Ilyen a munkatörvénykönyvben nincs, viszont az üzemvezetőség köteles olyan ventilátorról gondoskodni, ami a levegőt lehűti 30 fok alá és 30 foknál védőítél és védőítél jár a melegben dolgozóknak. Így Bognár elvtársnak is.

A frontok teljesítménye emelte május hónapban Cser-bányát az üzemek közötti verseny élére. Jó a front, de még jobb lehetne tenni, ha a tröszt műszaki vezetői több vastámot juttatnának a cseri frontok részére. Arról van szó ugyanis, hogy a frontszárnyak közül az egyik vastámmal van biztosítva — és ez a szárny 2,40 magas, — a másik szárny 2,20-as fával. Vagyis egy négyzetméterből 20 centivel kevesebb szén lehet kivenni. Vastám beállításai nem-

csak a termelékenységet tudnánk növelni, a magasabb front révén, hanem az önköltséget is csökkenteni a faanyag megtakarításával. Jó lenne, ha a most készülő vastámokból, melyet Bártfai elvtárs újított, kapna a Cser, és ezen keresztül termelését emelné, önköltségét csökkentené.

**Sok jót láttunk** a Cserben, azaz a tapasztalattal jöttünk el, hogy a jó műszaki vezetés, a tervezés, a munkafegyelm szilárdsága az, ami a bányát az üzemek között az első helyre emelte. Reméljük, hogy a cseriek az első élizem cím mellé, megszerzik a másodikot is, és ez a második a június hánapi munkájuktól függ. Mint a versenyfelhívás elindítója, az első 10 nap teljesítésére a cseriek biztosan az első között végeznek majd a nagy versenyben.

## Honvéd dolgozók pihennek, szórakoznak

A Petőji II-es szálló mögött van a bányáinkban dolgozó katonák egyik szállása. A termelésben elért sikerekről már többször írtunk. Nézzük meg most munka után hogyan töltik idejüket.

A kultúrterem közvetlen a bejáratától jobbra van. Kicsi, de izélesen berendezett szoba, egyszerűsége, a benne lévő katonás rend, az első látásra elárulja, kik laknak itt. A falon két grafikon az egység eredményeiről beszél. Az első a „fegyelmi helyzet“ a második a „műszakihiányzás“ grafikonos kimutatása van. Az elvtársak munkájának értékelése a bányában és a katonai életben. Az egység most csaknem teljes létszámmal a „Rejtélyes sziget“ című filmet nézi, mert a többi szórakozási lehetőség mellett a hetenként egyszeri filmvetítés is biztosítva van. Az asztalokon sakktáblák és dominók. Vannak akik ezt kedvelik. De sport híányról sem lehet beszélni, mert innen az ablakból is látni a röplabdapályát, azonkívül az egységnek külön futbalcsapata is van. A parancsnok elvtársak úgy szervezik meg a szabadidő eltöltését, hogy az a szórakozást és a katonai továbbképzést egyaránt elősegítse. A közeljövőben rendezik a 10 fős csoportok közötti lövészversenyt a DISZ II. kongresszusának tiszteletére. A kultúr-munka most van kibontakozóban, rövidesen tartalmas műsorral szeretnének jelentkezni. Berenyi Imre harcos elvtárs az egyik legjobb kultúr munkás.

A Néphadsereg katonái jól végzett munkájuk után megtalálhatják a hasznos időtöltést. Szórakoznak, tanulnak, fejlődnek és a nehéz, de szép katonai évek után tapasztalt férfiakként térnek vissza családjuk körébe.

## Takarékosság — termelés

### ez a bányaműhelyiek jelszava

Javításra váró csillék sokasága veszi körül a bányaműhelyt. Olyan ez a kép, mint egy orvosi rendelő előszobája. A rendelőben pedig — a bognár- és a kovácsműhelyben — cerényen halad a munka. Vidám zizegéssel vágja a fát a fűrészgép, kapkod a fújtató, Istenes Gábor elvtárs, a bognár, éppen egy nagy öl szerszámnyelet hoz ki a műhelyből, Kovács József sztahanovista kovács kezéből pedig dübörögtető vágódik a nagykalapács a vasra. Mit is végeznek itt tulajdonképpen? A választ Buzai László elvtárs adja meg. A fő munkát a rossz csillék és szerszám javítása adja. Azonkívül a bányában előadódó feladatoknak is eleget kell tenni, a gépszerezéseknek és beton-szaluzásoknak. Ezt a bognárok és ácsok végzik. De a kovácsoknak is megvan a munkájuk. Ok készítik a lapátokat, fejszékét, csákányokat, kuplikat és duplakapcsokat. Sok munkát jelent ez, de az eddigi tapasztalatok szerint ennek teljes mértékben eleget tudtak tenni. Ezt legjobban az egyes munkaterületeken teljesített százalékok tükrözik. **A facsille javításnál 110—120 százalék, a nyelezőknél 115 százalék. A kuplikészítők 168 százalékot, és a legmagasabb teljesítményt, 190 százalékot, a kovácsok érték el.** Amikor azt kérdeztem, hogy melyik hónapra vonatkoznak ezek a teljesítmények, Buzai elvtárs szerény mosollyal a következőket mondta: „Ez vehetjük két-három év átlagteljesítményének.“ Akkor bizonyára van néhány sztahanovista is? — volt a következő kérdés. „Van bizony — és már névszerint sorolta őket: — Kovács József, Fenyes Péter, Szabó Pál, Dudás József és a fészabadulási verseny eredményeként most terjesztettünk még fel jónéhány elvtársat.“ De nemcsak százalékszerű ered-

ményeket érnek el a bányaműhelyben a dolgozók. Ismerik a takarékoság fontosságát is. Így a csille alsó-szögvasból, felszögvasat készítenek, saroklemezekből pedig mandsettákat. Bontásból 6 mázsa selejtnak tartott gömbvasat használtak fel, kupli, ácskapocs, kovácsológészeg és más hasznos anyagok készítésére.

Sok a munka a bányaműhelyben,

## Nincs faliújság

Tömegszervezeteink gyöngye propaganda munkájáról beszél az, hogy csak igen kevés faliújság van. A meglévőkn sincsenek cikkek, vagy ha vannak is, mondanivalójuk idejét mülta, nem tölti be feladatát. Pedig a cikkek megírásához a témát nem kell keresni. Csak körül kell nézni az üzemben. Lépten nyomon találkozunk olyan körülményekkel, amelyek döntően gátolják a termelést. A faliújságok és azok cikkirói az eddigi szerint azonban keresztülsiklanak ezeken a körülményeken. Nem foglalkoznak a hiányosságokkal, nem sürgetik és nem mutatják be ezek kijavításának módját. Vegyünk csak néhány példát, aminél nagyszerűbb témát faliújságírók megírásához semmi sem jelenthetne. Tervünk teljesítését nagymértékben hátráltatja a sűrűn előadódó üzemzavarok — láncszakadás, gép-

de minden szakágban dolgozó elvtárs tudja, hogy munkájától a bánya sikeres termelése függ. Ez magyarázza azokat a szép eredményeket, amelyekre elérték az eddigi folyamán százalékban és megtakarításban. A jövőben ugyancsak azon lesznek, hogy a maguk területén végzett kiváló munkával eredményesen segítsék a szénecaták sikeres megvívását.

G. S.

## A DISZ II. kongresszusa előtt

### DISZ vezetők termelési ankétja

Fontos termelési tanácskozási tartottak a DISZ-otthonban a bányák és üzemek DISZ-vezetői. A tanácskozást Homolygó elvtárs, a járási DISZ-bizottság első titkára nyitotta meg. Felkérte Pálfi elvtársat, a DISZ K. V. előadó irodájának tagját, hogy tartsa meg előadását.

Pálfi elvtárs azokról a meg-növekedett feladatokról beszélt, amelyek a DISZ-vezetőség előtt állnak a márciusi határozat óta. **A nehézipar fejlesztése — mint a szocializmus további építésének legfőbb előfeltétele — különösen nagy kötelezettséget jelent a bányász fiatalok részére. A különböző mozgalmak és a most tartó kongresszusi verseny során több és jobb minőségű szén felszínre küldésével kell megmutatni a DISZ-tagok lelkes lendületét.** Sorba következtek az egyes bányák és üzemek DISZ-vezetőinek felszólalásai.

Elsőnek Olasz István elvtárs, a verseny nyilvánosságáról beszélt és megemlíti, hogy a tömegszervezetek között nincs meg az az egyet-

értés, ami biztosíthatná a verseny sikerét. **Németh László** elvtárs a fémgyűjtés fontosságáról beszélt és vállalta, hogy ilyen területen a jövőben eredményes munkát végez. **Horoda Imre** elvtárs az anyagmentő brigádok működésének fontosságáról beszélt. Az egymást követő hozzászólások lényege a versenyek sikeres végrehajtása, valamint az, hogy a mennyiségi, a százalékszerű eredmények elérése mellett fokozottan kell törődni a minőséggel és az önköltségsökkentéssel is. **Ludman** elvtárs, a városi DISZ-bizottság első titkára értékelte a DISZ-szervezetek eddigi munkáját és hangsúlyozta, hogy a jövőben végzendő sikeres munka érdekében a termelés mellett alaposabb szervezeti élet megteremtése is szükséges.

A DISZ-vezetők tanácskozása eredményes volt, mert olyan kérdések megvalósítására tettek a fiatalok ígéretet amelyek megoldása sikeresebbé teszik a jövőben végzendő munkát.

## Anyagmentő DISZ-brigádok

Fokozott munkát végeznek az anyagmentő brigádok. Az elmúlt vasárnap egy 5 főből álló DISZ brigád a Ferenc-bánya II-es segegérészkéjében bentmaradt köteleket, amit eddig nem tudtak felszínre hozni, — kihozta a segéd-

ereszkéből. Ezenkívül egy csillére való ócskavasat is összegyűjtött. **A kongresszusi verseny folyamán minden DISZ brigád fokozott mértékben igyekezzen eredményt elérni a termelés, a megtakarítás, anyagmentés területén is.**

## Úttörő gyűlés az általános iskolában

A városi DISZ-bizottság a közelmúltban felkereste az általános fiúiskola végző növendékeit, ismertette azokat a kötelezettségeket, melyek iskoláik elvégzése után rájuk várnak a DISZ-szervezetben.

Nagy Tibor elvtárs a városi DISZ-bizottság nevében üdvözölte a pajtásokat és ismertette a szervezet jelentőségét. Ezután a pajtások kérdései következtek. Semmi sem tudta volna jobban megmutatni azt az érdeklődést és szeretetet a mostani úttörők jövő szervezete iránt, mint a gyors egymásután következő kérdések. — **Ligetvári Ferenc** pajtás azt kérdezte: mikor és hol lesznek a DISZ taggyűlések. — **Beke Pál** pajtás ugyancsak szervezési kérdésekről érdeklődött. És így kérdezték a pajtások sorjában azokat a kulturális, szórakozási, sportolási lehetőségeket, amelyek várnak rájuk az új szervezetben. Mindvégig érezhető volt, hogy a jelenlegi úttörők már most alaposan fel akarnak készülni az új szervezeti életre.

Ahogy telik az idő, úgy nő fel az új fiatalok, szinte észre sem venni, hogy a tegnapi úttörőkből már-már DISZ-tagok lesznek. Fokozott kötelezettséget jelent ez a DISZ-szervezeteknek, mert úgy kell irányítani a felnövekvő ifjúság további nevelését, hogy évek múltán eszméileg megerősödvé, belőlük kerüljön majd ki a munkásosztály élcsapata.

## Sztahanovista jelvényes vájár



Igencsak szaporán kellett kérdegetni Lehota Károly elvtársat, hogy válassz adjon a kérdésekre. Nem volt nehéz felismerni, hogy nem az a fajta ember akinek kegyere a sok szó. Szavakban meg félmondatokban válaszolt. De hát annak az embernek nem is kell a sok szöveg, akit már a munkája után ismerünk.

18 éves korában, 1939-ben szállt le először a bányába. Csillék volt és csak 1943-ban lett vájár. A fészabadulás után megkezdődött az út, ami a mához vezet. A kitüntetésekhez, az anyagi elismerésekhez, meg a szépen berendezett családi otthonhoz.

A szénecaták idejéből szép emlékei maradtak. Kijuttatták, meg pénzjutalmat is kapott. A Ferenc-bánya 48-as frontján dolgozott, amikor az első sztahanovista okle-

véllel jutalmazták. — Így volt ez. — **Helyesli a felesége is.** Aztán arra is büszke, hogy kitűnően végezte el az F-4-es gépközlelő tanfolyamot és hogy az első F-4-esen ő dolgozott. Mégpedig jól dolgozott, amit bizonyít az is, hogy a sztahanovista oklevél után megkapta a sztahanovista jelvényt is. Jelvényes sztahanovista lett. Elmondhatja magáról, hogy széleskörű bányaismeretei vannak, jelenleg a Cser-bányában dolgozik, mint falazó. A harmadik kitüntetését, az újabb sztahanovista oklevelet már ezért kapta a tavasszal.

Néhány szám, néhány adat Lehota Károly elvtársról, ami azonban bizonyítja, hogy élete munkában gazdag eredményekkel van tele. Anyagiakban is kellően elismerték. Az elmúlt ősszel 3800 forint hűségjutalmat kapott, a havi keresete 2500—3000 forint körül van, ami biztosítja a szép családi életet. És ez a fontos, mert Lehota elvtárs nagyon szereti a családját.

## Felhívás Várpalota város üzeminek dolgozóihoz

**A Hazafias Népfront Várpalota Városi Bizottsága** felhívással fordul a város üzeminek dolgozóihoz azzal, hogy városunk szocialista sportjának fejlesztése érdekében minél nagyobb számban vegyék ki részüket társadalmi munkájukkal a már megkezdett ifjúsági sportliget felépítésében. Városunk egyre fokozódó fejlődése megkívánja, hogy a dolgozó fiataloknak minél nagyobb lehetőség nyíljon a sportolásra. Ez a

körülmény teszi szükségessé elsősorban a sportliget gyors ütemben való elkészítését.

**A Hazafias Népfront Városi Bizottsága** 1955. évi programjának egyik célkitűzése a strandfürdővel szemben lévő gondozatlan terület rendezése, aminek megvalósítása városunk fejlődésének érdeke. Társadalmi munkára jelentkezni lehet a sporttelep bejáratával szemben lévő munkahelyen a munkavezetőnél.